
سریال مشکوک مسمومیت
معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت از عمدی بودن 

مسمومیت دانش آموزان خبرداد!

یلدا توکلی / گروه جامعه
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ماجرای مسمومیت دانش آموزان مدتی است که به 
گوش می رسد و در مدارس مختلف خبر آن به گوش 
می رسد به طوری که در چندین مدرسه در قم و بروجرد، 
تهران و اردبیل این حادثه دیده شده است، حال اینکه 
معاون وزیر ..... در آخرین خبر از عمدی بودن این 

مسمومیت ها سخن به میان آورده است.
 مسمومیت دانش آموزان از کجا شروع 

شد
موضوع مضموم شدن دانش آموزان ماجرایی است 
که خانواده ها را به طورجدی نگران کرده به طوری که 
خیلی از آن ها نگران این هستند نکند امروز نوبت 
مسموم کردن بچه های مدرسه ای است که فرزندشان 
در آن درس می خواند.۱۹ آذرماه سال جاری، 
هنرستان دخترانه نور، نقطه شروع مسمومیت های 
سریالی دانش آموزان دختر شهر قم بود. البته این 
مسمومیت های عجیب به قم و دانش آموزان دختر 
محدود نماند بلکه در بروجرد، اردبیل و تهران این مورد 
تکرار شد. واکنش مسئولان بررسی این اتفاق ازجمله 
وزیر بهداشت و وزیر آموزش وپرورش، بیشتر انکار 
موضوع بود و آن را »شایعات موج های رسانه ای خارج 
از کشور« دانستند. یک منبع آگاه نیز از تکرار حادثه 
مسمومیت برای ۴۴ دانش آموز دبیرستان دخترانه 
»احمدیه« بروجرد خبرداد و اظهار داشت: این بار نیز 
۴۴ دانش آموز این دبیرستان مسموم و به بیمارستان 

منتقل شده اند. بنابراین گزارش، مشابه این اتفاق طی 
هفته گذشته و در روزهای دوم و سوم اسفندماه رخ داده 
که در جریان آن ۲۰ دانش آموز و سپس ۶۲ دانش آموز 
با علائم سرگیجه، ضعف و بی حالی به بیمارستان منتقل 
و تحت مداوا قرار گرفتند. این دبیرستان روز پنج شنبه 
هفته گذشته به دلیل همین حوادث مسمومیت 
تعطیل شده بود، علت این حادثه در حال بررسی بوده 
و هنوز به صورت رسمی از سوی مسئولان اعلام نشده 
است. دانشگاه علوم پزشکی قم نیز بیان کرد: در پی 
اعلام مسمومیت در مدارس قم ۴ دانش آموز دیگر راهی 
بیمارستان شدند. بنابر اعلام روابط عمومی دانشگاه 
علوم پزشکی شنبه ششم اسفندماه ۴ دانش آموز دیگر 
براثر مسمومیت اعلامی در مراکز درمانی پذیرش شدند 

که حال عمومی آن ها مناسب است.
 بررسی علت ماجرای مسمومیت 

دانش آموزان در بروجرد
یکشنبه هفتم اسفند سال جاری و البته برای چندمین 
بار مسمومیت برخی دیگر از دانش آموزان در شهرستان 
بروجرد گزارش شد، اتفاقی که هنوز علت اصلی آن 
به طور رسمی گزارش نشده و خانواده ها با نگرانی فرزند 
خود را راهی مدرسه می کنند. مسلم مرادی، فرماندار 
بروجرد اعلام کرد: اکنون گروه های ارزیابی و تخصصی 
در حال بررسی علت ماجرای مسمومیت دانش آموزان 
در بروجرد هستند که نتایج آن از طریق فرمانداری 
بروجرد اعلام خواهد شد. وی بدون اشاره به تعداد این 
دانش آموزان گفته بود که تعدادی از دانش آموزان با 
سرگیجه و حالت تهوع به مراکز درمانی منتقل شدند و 

علت قطعی مسمومیت در حال بررسی است. پیش ازاین 
تعدادی از دانش آموزان دبیرستان احمدیه بروجرد دچار 
مسمومیت شده بودند. معاون سیاسی استاندار لرستان 
اما گفت: ۵۰ دانش آموز شهرستان بروجرد در دبیرستان 

دخترانه ۱۵ خرداد مسموم شدند.
 متاسفانه گزارشی به مجلس داده نشده 

است
همایون سامه نجف آبادی نماینده مجلس گفت: برای ما 
سؤال است که روی چه حسابی در مدارس این اتفاقات 
رخ می دهد؟ من نمی دانم یعنی ارگان های اطلاعاتی 
ما نمی توانند تمام مدارک، قرائن و آنچه به جا مانده 
را بررسی کنند و به عامل برسند؟ وزیر اطلاعات وارد 
این پرونده شده ولی متاسفانه گزارشی به مجلس داده 
نشده است. سامه نجف آبادی، عضو کمیسیون بهداشت 
و درمان مجلس درباره پیگیری های صورت گرفته برای 
این موضوع به گفت: تا آنجایی که اطلاع دارم، وزارت 
بهداشت دارد بررسی می کند ولی به نظر من نتیجه اش 
مشخص نشده است. بدین معنا که نتوانسته اند پاسخ 
قانع کننده ای بدهند. این نماینده مجلس یازدهم 

ادامه داد: نکته دیگر اینکه درست است که موضوع در 
کمیسیون بهداشت مطرح نشده ولی رئیس کمیسیون، 
نامه نگاری های لازم با دولت را درباره این موضوع انجام 
داده است. عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس 
یازدهم در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه آیا این 
حوادث ها عمدی است یا خیر، بیان کرد: آنچه مشخص 
است این است که هم در قم و هم در بروجرد مسئله 
عمدی است. نماینده مجلس یازدهم در پاسخ به اینکه 
چه گروهی می تواند پشت این مسمومیت ها باشد، گفت: 
نمی توانم نظر دهم. یعنی اصلًا نمی دانم؛ همان اطلاعی 

که شما دارید را من هم در همان حد دارم.
 تلویحاً عمدی بودن این رویداد را تأیید 

می کنم
هر چند که چندی پیش سخنگوی وزارت بهداشت 
گفت: نتایج قابل استنادی درباره علل بیرونی مسمومیت 
دانش آموزان در قم در دسترس نیست. درباره مسمویت 
تعدادی از دانش آموزان در قم، به نتایجی دست یافته ایم 
و ازجمله محرز است که این مسمومیت ها منشأ ویروسی 
یا میکروبی ندارد و همچنین عوارض آن زودگذر بوده 

است اما یونس پناهی معاون تحقیقات و فناوری وزارت 
بهداشت که در جمع خبرنگاران حضور یافته بود، تلویحاً 
عمدی بودن این رویداد را تأیید کرد و افزود: پس از 
مسمومیت چندین باره دانش آموزان در مدارس قم، 
مشخص شد، افرادی دوست داشتند که تمام مدارس، 
به خصوص مدارس دخترانه تعطیل شوند. معاون وزیر 
بهداشت در ادامه تاکید کرد: این موضوع با تاکید ویژه 
وزیر بهداشت، مورد تحقیق و بررسی قرار گرفته و 
تاکنون مشخص شده که مسمومیت دانش آموزان 
مدارس قم، ناشی از ترکیبات شیمیایی در دسترس 
بود و از این روی، عفونی و قابل انتقال به دیگران نیست؛ 
این ترکیبات مواد شیمیایی، از نوع جنگی نیست 
و هیچ نشانه ای از مسری بودن ندارد. وی با اشاره به 
اینکه دانش آموزان مسموم نیاز به درمان تهاجمی 
ندارند و درصد زیادی از عوامل شیمیایی دخیل در این 
مسمومیت پیشگیرانه است، خاطرنشان کرد: پس از 
مسمومیت چندین باره دانش آموزان در مدارس قم، 
مشخص شد افرادی دوست داشتند که تمام مدارس، به 

خصوص مدارس دخترانه تعطیل شوند.
 شباهت مسمومیت دانش آموزان ایرانی و 

افغانی
در حالی که مسمومیت های مرموز و زنجیره ای 
دانش آموزان دختر در قم همچنان ادامه دارد و تا 
کنون توضیحی درباره پشت پرده این جنایت مستمر 
داده نشده است، بررسی آرشیو اخبار نشان می دهد 
که اتفاقات مشابهی حدود ۸ سال پیش در افغانستان 
رخ داده است که در آن زمان به طالبان که در حکومت 
نبود و با تحصیل دختران مخالفت می کرد نسبت داده 
شد. تأمل برانگیز این که طالبان بعد از رسیدن به 
قدرت، بدون نیاز به مسموم سازی دختران دانش آموز، 
آن ها را از تحصل منع کرده است. البته این تشابه به 
معنای قطعی بودن همسانی انگیزه و منشأ این وقایع 
 نیست ولی می تواند دستکم به عنوان سرنخ مورد توجه 

قرار گیرد.

باقیمانده زمستان را بدون بیماری سپری کنیم!

سالم تر به استقبال بهار برویم

پریسا جمدی / گروه ترجمه 
news@ naslefarda.net 

گر چه چیزی تا پایان سال باقی نمانده ولی در هر 
حال میزبان فصل سرد سال هستیم که البته با 
آلودگی عجین است. به همین دلیل بهتر است که 
باقیمانده زمستان را بدون بیماری سپری کنیم! در 

این مقاله پیشنهادهایی به شما داریم.
غذای سالم بخورید

در یک مطالعه، کودکانی که مقدار زیادی 
سبزیجات، میوه و آجیل؛ به ویژه انگور، سیب، 
پرتقال و گوجه فرنگی تازه مصرف می کردند؛ علائم 

آلرژی کمتری داشتند.
بینی خود را بشویید

شستشوی بینی، مخاط ها را از بینی پاک 
می کند و می تواند علائم آلرژی را دربینی از بین 
ببرد. همچنین می تواند باکتری ها و مخاط نازک 
بینی را از بین ببرد و آبریزش بعد از عمل بینی را 
کاهش دهد. یک محلول شستشوی بینی تهیه 
کنید. 3 قاشق چایخوری نمک بدونید را با ۱ قاشق 
چایخوری جوش شیرین مخلوط کنید. این محلول 
را در یک ظرف دردار نگهداری کنید. برای استفاده، 
۱ قاشق چایخوری ازاین مخلوط را درون یک فنجان 

آب مقطر یا آب جوش ریخته و بگذارید سرد شود.
 مایعات بیشتر بنوشید

اگراحساس حساسیت می کنید یا بعد از 
عمل به آلرژی دچار شدید، بیشتر آب، آب میوه یا 
سایرنوشیدنی های غیرالکلی را بنوشید. مایعات 
اضافی می تواند مخاط موجود در مجاری بینی را 
پاک کرده و فرد را تسکین دهد. مایعات گرم مانند 
چای، آبگوشت یا سوپ مزیت دیگری هم دارند: 

مانند بخار.
 مواد طبیعی مصرف کنید

خانه خود را تمیز نگه دارید. این کار یکی از 
بهترین راه های جلوگیری از وجود مواد حساسیت زا 
در محیط داخلی است، اما مواد شیمیایی شدیداً 
بودار می توانند مجاری بینی را تحریک کرده و 
علائم را تشدید کنند. بنابراین از پاک کننده های 
طبیعی و مواد معمولی مانند سرکه یا جوش شیرین 

استفاده کنید.
 بخور دهید

کمی بخار استنشاق کنید. این ترفند ساده 
می تواند گرفتگی بینی را برطرف کرده و به فرد کمک 
کند تا راحت نفس بکشید. سر خود را روی یک کاسه 
آب گرم )اما نه خیلی داغ( نگه دارید و یک حوله روی 
سر خود بگذارید تا بخار خارج نشود یا در حمام زیر 

دوش آب گرم بنشینید.
www.webmd.com/allergies :منبع  
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دوباره آژیر خطر برای ساختمان های پایتخت به صدا درآمد؛

هشدار‌»‌۱۵۳«‌در‌گوش‌تهران
زهرا وفایی نیا / گروه پارلمانی

daryavafaei2009@gmil.com

 عضو مجمع نمایندگان استان تهران در مجلس شورای اسلامی 
ضمن عرض تسلیت به مناسبت ضایعه جان گداز شهادت آتش نشان 
فداکار شهید دارابی به خانواده ایشان و همکاران داغدارش؛ گفت: عدم 
توانایی مقابله با حوادث کوچک بزرگترین بحران ها را ایجاد می کند 
که بسیاری از آنها قابل جبران نیست. سمیه رفیعی با عرض تسلیت 

به خانواده شهید دارابی در مورد جزئیات حریق ساختمان شماره 
۱۵3 خیابان بهار تهران؛ گفت: حادثه آتش سوزی در یک ساختمان 
۱۰ طبقه تجاری - اداری رخ داد به محض اعلام آتش نشانان در محل 
حضور یافتند و با تلاش های خود موفق به مهار آتش شدند، متاسفانه 
این حادثه تلخ منجر به شهادت رضا دارابی فرمانده ایستگاه ۱۲۰ 
آتش نشانی تهران شد. نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر 
و پردیس با اشاره به حادثه تلخ پلاسکو، یادآور شد: متاسفانه حادثه تلخ 

پلاسکو و متروپل در این سرزمین تجربه ای برای مسئولان و متولیان 
امر نشده که امروز شاهد حادثه آتش سوزی ساختمان ۱۵3 خیابان 
بهار بودیم. عدم توانایی مقابله با حوادث کوچک بزرگترین بحران ها 
را ایجاد می کند که بسیاری از آنها قابل جبران نیست. عضو مجمع 
نمایندگان استان تهران یادآور شد: دو نکته اساسی را می توان در 
این میان مد نظر قرار دارد، تهران پایتخت ایران با کمبودهایی روبرو 
است که در مواقع اضطراری با بزرگترین بحران ها دست و پنجه نرم 
می کند، از طرفی مشاغل پر خطری همچون آتش نشانی باید از همه 
جهت حمایت شود از آموزش مدرن آتشنشان گرفته تا پای کار آمدن 
دستگاه هایی همچون اتاق اصناف، اتحادیه ها، وزارت صمت و سایر 

نهادهای بیمه گر باید وظایف خود را در برابر این گروه به نحو احسن 
انجام دهند تا شاهد شهادت تعدادی از این نیروها به راحتی نباشیم، 
این حادثه اولین نبود و بی تردید با چنین مدیریت هایی آخرین حادثه 
هم نخواهد بود. رفیعی در ادامه یادآور شد: این ساختمان ۷ طبقه 
و 3 طبقه زیر زمین با اندازه 3۸۰ متر مربع دارد که از قبل اخطار 
کمیسیون ماده ۱۰۰ را داشته و جزو ساختمان های ناایمن بوده است؛ 
طبق گزارشات واصله ساختمان پلمب شده بود که تغییر کاربری داده و 
تبدیل به انبار شده اما متاسفانه مالکان اقدام به شکستن پلمب کرده اند 
که شکایت قضائی از سوی شهرداری تهران صورت گرفته است که این 

مسئله نشان از عدم سوء نظارت ها را می دهد.




